Rot-Schwarz-Baum

Was bedeuten die roten Kanten?
Was bedeuten die schwarzen Kanten?

Wie kann im Rot-Schwarz-Baum
gesucht werden?

Wie kann man mehrere gleiche Werte
einfiugen?
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B-Baum

Ist folgender Mehrwegbaum vom Grad 27

10(20130]
3] 5| 6] 1317 M5 | 23(25] |
Nein!

Die Schlussel mussen im jedem Knoten aufsteigend
sortiert sein.



B-Baum

Ist folgender Mehrwegbaum vom Grad 27

X

101201 30|
3] 5| 6] 131517} 2325 |
Nein!

Der linke und rechte Teillbaum eines Schlissels
darf nicht leer sein.



B-Baum

Regeln

— Jeder Knoten hat mind. n (2), maximal 2n (4) Schltssel (die
Wurzel darf weniger haben).

— Schlussel im Knoten sind aufsteigend.

— FUr jeden Schltssel k in einem inneren Knoten gilt
* Der linke und rechte Teilbaum ist nicht leer.
o Alle Schlissel im linken Teilbaum sind kleiner als k.
» Alle Schlussel Im rechten Teilbaum sind gré3er als k.

— Alle Blatter sind in der selben Stufe.
Gultiger B-Baum mit gleichen Werten:
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B-Baum

Einflgen von: 16, 27, 40, 2,4, 1
LOschen von: 17, 10
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Einflgen von: 16

6|15[23]

N S T

3] 5] 10[13] | 17120]| | 25]30]
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3] 5| 10(13] | 16117[20] |/25/30] |




Einflgen von: 27, 40, 2, 4

B-Baum

6/15[23]
31 5| | 10[13] | 16(17|20| |125[30] |
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Einflgen von: 1

B-Baum

6|15]23]

21314[5|(10[13]| | |16]17|20| |25[27]30([40
316]15]23
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Loschen von: 17

B-Baum

3/6]15]23

112] | | [415] | 10(13| | ||16]17]20] ||25]27]30]40
3/6]15]23

112] | | [4I5] | 10(13| | ||16]20] | ||25127130]40




Loschen von: 10

B-Baum

3/6]15]23

112] | | |415] | 10113] | ||16]20] | ||25127]30]40
3115[23]

112] | | |415/6]13 16/20] | ||25]27]30]40




